

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б),
городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 120 (3920) Воскресенье, 8 октября 1944 г. Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

Обеспечить предприятия топливом на зиму

Хорошая подготовка предприятий к зиме—залог успешного выполнения производственных планов. Чтобы предприятия успешно работали в зимнее время, необходимо вовремя произвести необходимый ремонт цехов, общежитий, создать запасы топлива и сырья, подготовить энергетическое хозяйство.

Как готовятся предприятия нашего города к работе в зимних условиях? Как они обеспечены топливом?

Личеро-водочный завод вывез на склад дров 50 процентов количества, требуемого на осенне-зимний период. Фабрика имени Буденного перевыполнила план по заготовке дров, но она не выполнила плана по заготовке торфа. Вывезено дров и торфа малое количество.

Очень плохо обстоит дело с топливом в хлебокомбинате. Из плана 4000 кубометров дров заготовлено только 500, вывезено 312 кубометров. План по заготовке торфа хлебокомбинатом выполнен, а вывезено его только 30 тонн—что составляет всего лишь 2 процента потребного количества.

Не выполнила плана по заготовке дров лесопромышленная артель. Она из плана 400 кубометров заготовила дров лишь 50 процентов, вывезла 20 кубометров, а к заготовке торфа до сих пор не приступила, его она должна заготовить 200 тонн.

Не проявлена забота о вывозке топлива на зиму руководителями промкомбината. Из плана 345 кубометров дров здесь вывезено всего лишь 45.

Горпищекомбинат заготовил требуемое количество дров и торфа, но плохо организует вывозку его. План по вывозке дров им выполнен лишь на 25 процентов, торфа на 2 процента.

До сих пор не приступили к вывозке дров артели: „Новый путь“, „Инициатива“, Союзтуль“. Эти артели ставят под угрозу срыва работу в осенне-зимний период.

Пивоваренный завод летом прошлого года не обеспечил вывозки топлива, в результате зимой у него были срывы в работе из-за отсутствия топлива. Сейчас он повторяет прошлогодние ошибки. До этого времени завод даже не выполнил плана заготовки дров. К вывозке топлива все еще не приступлено.

Руководители пивзавода (директор Кротов) проявили полнейшую безответственность в деле обеспечения предприятия топливом на зиму.

Зима не за горами. Сейчас наступила решающая пора заготовки и вывозки топлива. Сейчас дорет каждый день, каждый час. Пока не настали холода, надо принять все меры к тому, чтобы каждое предприятие имело необходимый запас топлива на осенне-зимний период, чтобы каждое предприятие могло работать в зимних условиях равномерно.

Письма с фронта

Фронтной привет!

Шлем колхозникам и колхозникам Охлопковской сельхозартели „Маяк“ фронтной привет!

Дорогие товарищи, мы обращаемся к вам с призывом—приложите все силы, всю энергию к тому, чтобы быстрее завершить все сельскохозяйственные работы, досрочно выполняйте государственные обязательства.

А мы, воины Красной Армии, будем беспощадно уничтожать гитлеровских захватчиков, добьем раненого зверя в его собственном логове.

Пишите нам о своих успехах на трудовом фронте.

И. В. ГАЛКИН,
Н. П. ГОРОХОВ,
И. Ф. САПЕРОВ.

Отважные саперы

Дорогие земляки арзамасцы, шлю вам горячий привет!

Расскажу вам об одном боевом эпизоде. Командование нашего подразделения поставило перед нашим взводом задачу—во что бы то ни стало проделать проход в минных полях для нашей разведки.

Ровно в 24 часа мы получили боевой приказ. Ночь была очень темная, лил сильный дождь. Но отважные саперы продолжали работу. Противник то и дело бросал то синие, то зеленые ракеты. Мы плотнее прижимались к земле, чтобы немцы не обнаружили нас. Мы подходили все ближе и ближе к немецкой обороне. Уже стало слышно разговоры немецких солдат. Оставалось всего метров 70 до огневых точек врага. Вдруг послышался голос немецкого солдата, он забил тревогу. Противник начал вести перекрестный огонь из пулеметов и автоматов. Но мы не прекращали работу, продолжали снимать мины, которые было очень трудно найти в такую темную и дождливую ночь. Противник ровно 30 минут поливал нас свинцом.

Поставленную перед нами задачу мы выполнили. Командование нашей части отметило мои боевые подвиги и присвоило мне воинское звание.

А. И. ВОЛГИН

Получили награды

Народный Комиссар Внутренних Дел СССР тов. Берия наградил часами начальника Арзамасского детского приемника-распределителя Алексея Ивановича Каргалинина за хорошую постановку работы и приведение в отличное состояние детского приемника-распределителя.

Награждены часами за хорошую работу старшая воспитательница детского приемника-распределителя Тамара Владимировна Чичерова и медфельдшер Ираида Александровна Кочеткова.

Шире развернем предоктябрьское социалистическое соревнование в колхозной деревне!

В фонд победы

Колхозы района сдают в фонд победы 10 центнеров, Шатовский—11 центнеров.

А. БАБИНИЧЕВА.

В ответ на призыв колхозников сельхозартели имени Калинина

Преодолевав трудности военного времени, колхозники нашей артели в нынешнем году достигли успеха в выращивании урожая и выполнении государственного плана развития животноводства.

Яровых зерновых мы собрали в среднем с каждого гектара по 100 пудов, озимых—по 115 пудов.

По крупному рогатому скоту у нас план выполнен на 100 процентов, выполнен план по свиньям и овцам. По птице мы выполнили план на 107 процентов.

Государственные обязательства по сдаче мяса, молока, брынзы наш колхоз перевыполнил. Мы полностью рассчитались с государством по хлебопоставкам и картофелезаготовкам. Зерна сдали государству 407 центнеров.

Колхозники работают старательно. Многие колхозные семьи выработали большое количество трудодней. Так, например, семья Семена Ивановича Мартынова, в которой три человека трудоспособ-

ных, выработала за 8 месяцев нынешнего года 800 трудодней. Семья Анны Алексеевны Воробьевой, имеющей 4 человека трудоспособных, за это же время выработала 900 трудодней.

Мы полностью завершили ремонт и оборудование животноводческих помещений, подготовили их к стойловому содержанию скота.

На призыв колхозников и колхозниц сельхозартели имени Калинина, Воскресенского района, Саратовской области, ровненцы обязались закончить зяблевую вспашку к 15 октября. В ответ на призыв колхозников сельхозартели имени Калинина, Воскресенского района, Саратовской области, ровненцы обязались закончить зяблевую вспашку к 18 октября.

И. ЛАРИОШИН,
председатель Кичанзинского колхоза „Новый путь“.

Не медлить со сдачей натуроплаты

Ряд колхозов района затягивает сдачу натуроплаты за работы МТС. Медынецкий колхоз должен сдать хлеба в счет натуроплаты 69 тонн. Он сдал всего лишь 0,5 тонны. Новоусадский колхоз I имеет задолженности по

натуроплате 64 тонны, Новоусадский II—126 тонн, Успенский II—10 тонн.

Саблуковский колхоз должен сдать натуроплаты 86 тонн. До сих пор он еще не начал расчета за работы машинно-тракторной станции.

18 день фронтного двухдекадника

Не приступили к сдаче картофеля колхозы:

УСПЕНСКИЙ I, УСПЕНСКИЙ II, ЗАЙЧИХИНСКИЙ, ЯМИЩИНСКИЙ ХОХЛОВСКИЙ.

Отстают со сдачей картофеля:

ТАМАЕВСКИЙ КОЛХОЗ (председатель Лукьянов) из плана 90 тонн на 7 октября сдал картофеля на заготовительный пункт только 1 тонну.

ШЕРСТИНСКИЙ КОЛХОЗ (председатель Якишев) из плана 64 тонны сдал картофеля всего лишь 5 тонн.

Затягивают сдачу лука

СТЕПАНОВСКИЙ КОЛХОЗ (председатель Молчков) план по сдаче лука на 7 октября выполнил на 3,7 процента.

БУЛДАКОВСКИЙ КОЛХОЗ—

(председатель Муравин) сдал лука на заготовительный пункт 5 тонн, что составляет 10,4 процента плана.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 5 октября

В течение 5 октября на территории Югославии севернее и южнее города ПЕТРОВГРАД наши войска, действуя совместно с частями народно-освободительной армии Югославии, овладели городом и железнодорожным узлом ПАНЧЕВО, а также заняли более 50 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты АЛЕКСАНДРОВО, БАШАЙИД, МЕЛЕНЦИ, МУЗЛЯ, ЭЧКА, ЧЕНТА, БАРАНДА, ОПОВО, СЕФКЕРИН, ГЛОГОНИ, ВОЙЛОВИЦА, СТАРЧЕВО и железнодорожные станции НОВА КЫРНИЯ, ЧЕСТЕРЕК, МЕЛЕНЦИ. По уточненным данным, на аэродромах в районах ПЕТРОВГРАД и ВРАШАЦ наши войска захватили 76 самолетов противника.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 4 октября наши войска, в результате боев местного значения подбили и уничтожили 37 немецких танков.

Оперативная сводка за 6 октября

Войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта, в результате успешно проведенной десантной операции на остров САРЕМА (ЭЗЕЛЬ) сломали сопротивление противника и захватили в восточной части острова плацдарм шириной по фронту в 40 километров и в глубину на 25 километров, заняв при этом более 80 населенных

(Окончание на 2-й странице).

Борьба за зябь—борьба за высокий урожай

Подъем зяби— неотложное дело

Зябь—важнейшее средство повышения яровых культур. Больше зяби—больше хлеба.

Как обстоит дело с подъемом зяби в колхозах нашего района?

В ряде колхозов уделено должное внимание этому важнейшему агротехническому мероприятию. Неплохо ведет зяблевую пахоту Кичанзинский колхоз „Новый путь“. Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, кичанзинцы приняли на себя обязательство завершить пахоту зяби к 15 октября. В Ровненском колхозе тоже неплохо идет подъем зяби. В ответ на призыв колхозников сельхозартели имени Калинина, Воскресенского района, Саратовской области, ровненцы обязались закончить зяблевую вспашку к 18 октября.

Но в большинстве колхозов района с подъемом зяби большое отставание.

Крайне медленно идет пахота зяби в колхозах Кожинского сельсовета. Здесь до сих пор не выделено на подъем зяби 40 процентов тягловой силы. Индивидуальная сделка не введена. В результате на 7 октября из плана 590 гектаров поднято зяби только 35 гектаров. Кожинский колхоз—председатель Якишев—из плана 140 гектаров вспахал зяби всего лишь 8 гектаров. А Шерстинский—председатель Якишева, Князевский—председатель Кирпичев, Чуварейский—председатель Молчков все еще не приступили к подъему зяби. Не приступили к зяблевой вспашке все колхозы Медынецкого сельсовета, Полянский, Саблуковский сельсовета.

Черепашьими темпами идет зяблевая пахота в колхозах Казаковского сельсовета. Из плана 660 гектаров в колхозах этого сельсовета вспахано зяби лишь 78 гектаров. Казаковский колхоз выполнил план подъема зяби на 11 процентов, Кошкаревский—на 12, Дардаковский—на 10.

Не ведут надлежащей борьбы за усиление темпов подъема зяби в Винаевском и Слизневском колхозах. Первый из них поднял зяби всего лишь 7 гектаров—план 255, второй выполнил план подъема зяби на 3 процента.

Упускают лучшие сроки зяблевой вспашки Беговатовский, Скорятинский колхозы. Первый из них поднял зяби 30 гектаров, это—немного более 8 процентов плана, Скорятинский колхоз из 200 гектаров вспахал лишь 30.

В ряде колхозов затягивается подъем зяби из-за того, что там не сочетают работы, допускают вредную очередность в проведении сельскохозяйственных работ, отодвигают подъем зяби на второстепенный план. Там рассуждают так: „Закончим вывозку хлеба и картофеля на заготовительные пункты, а потом переключимся на пахоту зяби“. Такое рассуждение вредно. Затягивая подъем зяби, колхозы ставят под удар повышение урожайности.

Необходимо немедленно переключить на подъем зяби не менее 40 процентов явовой тягла. Установить график и строго следить за выполнением его. Нужно установить строгий контроль за качеством пахоты.

План подъема зяби должен быть выполнен каждым колхозом.

Неустанно овладевать марксистско-ленинской теорией

Комсомольцы комсомольской организации депо станции Арзамас II Владимир Нлжник, Борне Сергеев, Цигина Анна и другие старатель, но работают над повышением своего идейно-политического уровня. Они аккуратно посещают кружок по изучению истории ВКП(б), хорошо готовятся к занятиям. Эти комсомольцы достигают хороших показателей в выполнении производственных заданий. Они серьезно относятся к выполнению комсомольских поручений.

А вот комсомолец Владимир Сорвенок недостаточно работает над собой. Он не всегда тщательно готовится к занятиям кружка.

В комсомольской организации третьей дистанции пути 20 комсомольцев, из них 14 посещают политкружок, остальные самостоятельно работают над собой. Хорошо готовятся к занятиям политкружка электросварщик Федяев, слесарь Александр Левин.

Слабо повышают свои идейно-теоретические знания комсомольцы Иван Андришин, Иван Маслов, Николай Журавлев, Николай Гущин.

Каждый комсомолец должен неустанно овладевать марксистско-ленинской теорией, расширять свой политический кругозор.

Т. МАРСАВИНА.

Заботой и вниманием окружены семьи фронтовиков, инвалидов и семьи погибших на фронте

Большевистская партия и советское правительство проявляют большую заботу о семьях фронтовиков, инвалидов и семьях погибших в боях за свободу и независимость нашей любимой родины.

Правительство отпускает большие средства на содержание интернатов, на выплату пособий и пенсий.

Колхозы, предприятия и учреждения также оказывают помощь семьям мобилизованных, инвалидов и семьям погибших на фронте. Так, например, Новоселковский колхоз „Залог победы“ строит дом семье бывшего учителя Новоселковской школы С. Г. Андреева, погибшего на фронте. Колхозники решили закончить строительство дома к 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Колхозники Бебьевского колхоза „Новая деревня“ поставили к 27 годовщине Великого Октября семье погибшего на фронте красноармейца А. А. Филатова купить дойную корову, а семьям погибших на фронте М. Н. Белякова, И. В. Шмакова и Клевачева приобрести теплую одежду, валеные сапоги и белье.

Страдниковский колхоз выделил

средства на покупку одежды старику-отцу погибшего на фронте старшего лейтенанта Горелышева, а малолетней его дочери приобрести теплые пальто, платок и платки.

Чуткое, внимательное отношение к славным защитникам родины проявляют колхозники к семьям, ушедших на фронт защищать нашу родину.

Колхозы: Новоселковский, Бебьевский, Страдниковский проявляют должную заботу о семьях фронтовиков, инвалидов и семьях погибших в боях против немецких извергов. Они готовят хорошие подарки к 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Всем колхозам района, предприятиям и учреждениям города нужно последовать благородному примеру колхозников Новоселковского, Страдниковского, Бебьевского, колхозов, которые организуют к 27 годовщине Октября подарки семьям фронтовиков, инвалидов и семьям погибших на фронте. Долг каждого коллектива предприятия, учреждения, колхоза повседневно окружать заботой и вниманием семьи славных защитников родины.

Капитан И. МОРОЗОВ.
Райвоенкомат.

Дед Лукич

Андрей Лукич Болотин прожил немало лет, и когда в селе пришли немцы, он не смог покинуть родной дом. Много горя и унижения пришлось перенести ему. Преклонные лета спасли его от угона на фашистскую каторгу в Германию, но он голодал и лишился всего имущества, нажитого за долгую жизнь. Жить было опасно. Немцы не щадили ни стариков, ни детей. И все же Андрей Лукич твердо верил, что еще увидит родную землю свободной и радостной. Последние дни он прятался на чердаке. Лежал, зарывшись в солому. В селении больше уже никого не оставалось. Одних оккупанты убили или замучили, других угнали, третьи умерли с голоду.

С чердака, сквозь щели, старик однажды увидел дым и отблески пламени. Горели подожженные немцами дома. Мог загореться и его дом. Но не это беспокоило Болотина. Он увидел, как немцы роют на дороге ямы, затем что-то кладут в них и выравнивают места. „Минируют дорогу! — подумал он, — видно, скоро сюда войдут наши, по этой дороге поедут наши танки, артиллерия, конница.“

Предупредить красноармейцев об опасности было некому. Дед не мог больше ждать. Он сошел

вниз и решил зайти к соседу, тоже старику, думая, что он мог быть дома. Осторожно вошел в соседнюю хату, но в ней никого не оказалось. Зато в углу стоял, видно забытая немцами винтовка, а рядом с нею валялся подсумок с патронами.

В молодости Андрей Лукич служил в царской армии и знал, как обращаться с оружием. Решение было принято быстро. Захватив винтовку, он ушел из селения и залег в стороне от мостика. Вскоре показался немецкий мотоцикл и остановился. Один из немцев откинул камень, прикрывавший шнур, и хотел взорвать мост, но тут же упал, сраженный пулей. Второй гитлеровец не захотел разделить участи своего приятеля и умчался. Мост остался цел.

Долго лежал старик в канаве, ожидая подхода частей Красной Армии. Наконец, показались первые советские танки, и Андрей Лукич бросился к ним навстречу.

Командир группы танков остановил свою машину.

— В чем дело? — крикнул он, открыв люк. — Кто вы такой?

— Впереди мины. Я вам, сыночки, покажу, где они, — услышал командир взволнованный голос.

И, объяснив дело, старик с лав-

Призыв в школы ФЗО и ремесленные училища

Добровольно

Зина Юдина — колхозница Красносельской сельхозартели „Мировой Октябрь“ с нетерпением ждала, когда ее пригласят в комнату призывной комиссии. Она несколько раз тихонечко открывала дверь, заглядывала в комнату. Уж очень ей хочется учиться в школе ФЗО. Наконец-то очередь дошла и до нее.

„Я добровольно иду учиться“, — заявила Зина призывной комиссии.

Зина будет учиться в школе ФЗО № 15. Ее желание исполнилось.

Кокорев Коля из Исуповского колхоза, как только узнал о призыве молодежи в школы и училища, пошел в райисполком и заявил о своем желании учиться. Потом еще несколько раз приходил, чтобы узнать, будет ли послан он учиться.

Сережа Васильев из Казаковского колхоза тоже изъявил желание пойти учиться добровольно.

Через шесть месяцев Зина, Коля и Сережа овладеют производственными профессиями.

Пожелаем им успеха в учебе и практической работе.

П. МАЛЫШЕВА.

Я буду учиться в школе ФЗО № 15

Я мечтала стать квалифицированной работницей. Из газет узнала, что призыв молодежи в ремесленные, железнодорожные училища и школы ФЗО начнется 1 октября, с нетерпением ждала этого дня. Я изъявила желание добровольно пойти учиться в одну из лучших школ нашей страны — ФЗО № 15.

Буду учиться так, чтобы в ближайшее время стать у станка и заменить взрослого рабочего, ушедшего на фронт защищать нашу любимую родину от ненавистного врага.

Юноши и девушки нашего района, идите учиться в школу ФЗО № 15.

РАИСА КОМКОВА.

Полянский колхоз.

От Советского Информбюро (ОКОНЧАНИЕ)

пунктов, среди которых крупные населенные пункты ОРИССАРЕ, ПАЙДЕ, ВЯЛТА, РАННАКЮЛА, КУНИНГУСТЕ, ТАГАВЕРЕ, РИДАЛА, МУСТЛА, САРЕ, ПАММАНА, МЕТСКЮЛА, КАРЬЯ, ПЯРСАМА, РЯАГИ, РАТЛА, КЫННУ, КОКСИ, КАХТЛА.

Севернее и северо-западнее румынского города АРАД наши войска перешли румыно-венгерскую границу и, словив сопротивление немецко-венгерских войск, овладели на территории Венгрии городом и крупной железнодорожной станцией ДЬЮЛА, городом и железнодорожным узлом КЕТЕДЬХАЗА, городом и железнодорожным узлом МАКО, городом БАТТОНЯ, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты УГРА, ЖАДАНЬ, ГЕСТ, ДЬЮЛАВАРИ, ЕЛЕК, НАДЬ-КАМАРАШ, НАДЬ-АЛМАШ, КЕВЕРМЕШ, ДОМБИРАТОШ, КУНАГОТА, МАДЬЯРБАН-ХЕДЬЕШ, ВЕГЕДЬ-ХАЗА, МЕЗЕХЕДЬЕШ, ПИТВАРОШ, ЧАНАДПАЛОТА, КИРАЛЬХЕДЬЕШ, АЛАТФАЛВА.

На территории Югославии севернее города ПЕТРОВГРАДА наши войска с боями заняли населенные пункты ВОЙВОДА, СТЕПА, РУСКО-СЕЛО, НОВА ЦРНЯ, ТОРДА, КУМАНЕ, НОВИ-БЕЧЕЙ.

Юго-западнее румынского города ТУРНУ-СЕВЕРИН наши войска, действуя совместно с частями народно-освободительной армии Югославии, заняли на юго-славской территории населенные пункты ПОПОВИЦА, ЦРНАЙКА, ЛУКЕ, ЖАГУБИЦА, ШАРБАНОВАЦ, МЕТОВИЦА, ГАМЕИГРАД, ЛУБНИЦА, ГРЛИШТЕ, ЛЕНОВАЦ, ВРБОВАЦ, БАЧЕВИЦА, ЗАГРАДА, БОРОВАЦ, ВРБИЦА, МАЛЫЙ ИЗВОР. Наши войска совместно с частями народно-освободительной армии Югославии окружили значительные группы немецких войск в районах МИЛАНОВАЦ, КЛОКОЧЕВАЦ, ЗАЕЧАР и вели успешные бои по их уничтожению.

На других участках фронта — бои местного значения и поиски разведчиков.

За 5 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 90 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 7 самолетов противника.

* * *

Войска Ленинградского фронта ночью форсировали пролив Вэйке-Вайн и захватили плацдарм на острове Сарема (Эзель). Первыми на остров высадились части эстонского корпуса под командованием генерал-лейтенанта Пярна. Советские бойцы сломили сопротивление противника, отбросили немцев с прибрежной полосы и обеспечили переправу основных сил нашей пехоты, полевой и самоходной артиллерии. Уже в первые часы боев за остров уничтожено более 600 немецких солдат и офицеров. Продолжая наступление, наши войска продвинулись в глубь острова на 25 километров. Захвачены трофеи и пленные.

Наша авиация активно поддерживала десантные части на острове Сарема (Эзель). Бомбометрами ударами советские летчики подавили огонь многих артиллерийских и минометных батарей противника. Одновременно наши бомбардировщики произвели налет на немецкие транспорты в порту Курессаре. Прямыми попаданиями бомб потоплены 4 транспорта. Нескольким другим судам противника, находившимся в порту Курессаре, нанесены серьезные повреждения.

Севернее и северо-западнее румынского города Арад наши войска вели наступательные бои. Наши пехотинцы, при активной поддержке артиллеристов и летчиков, прорвали оборону противника и вступили на территорию Венгрии. Развивая успех, советские войска овладели венгерским городом Дьюла. Ожесточенные бои произошли за город Мако. Немецко-венгерские части предприняли ряд контратак против наших наступающих войск. При отражении контратак уничтожено до полка пехоты и 15 немецких танков. Измотав врага, наши войска нанесли ему решительный удар и овладели городом Мако. На одном участке наши подвижные соединения окружили и ликвидировали группу противника. Уничтожено до 500 немецких солдат и офицеров. Захвачено 38 орудий, 150 автомашин с грузами и другие трофеи.

На территории Югославии, севернее города Петровграда наши войска овладели крупным населенным пунктом Руско-Село. Немцы упорно обороняли этот пункт, прикрываясь подступы к городу Велика Кикинда. Совершив умелый обходный маневр, наши подразделения были во фланг противнику

и стремительным ударом опрокинули его. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Другие наши части, наступавшие в северо-западном направлении, отбросили противника за реку Тисса и заняли крупный населенный пункт Нови Бечей. Многие вражеские солдаты и офицеры уничтожены при попытке переправиться через реку. Свыше 1.200 немцев взято в плен.

Юго-западнее румынского города Турну-Северин, на территории Югославии, наши войска вели наступательные бои. В районах Милановац и Клокочевац части Красной Армии и народно-освободительной армии Югославии окружили противника. Большому отряду из окруженной группы удалось ворваться в селение Илавна. В ожесточенном уличном бою советские и югославские бойцы истребили вражеский отряд. В том же районе подразделения Н-ской части преследовали батальон разгромленной немецкой горно-стрелковой дивизии. Наши бойцы настигли гитлеровцев в узком ущелье и загнали их в тупик. После непродолжительного сопротивления свыше 400 немецких солдат и офицеров сложили оружие и сдались в плен. На другом участке наши войска заняли населенные пункты Лубница, Леноват, Грлиште и окружили немецкий гарнизон, оборонявший важный узел железных и шоссе дорог Заечар. Все попытки немцев прорвать кольцо окружения кончились неудачей. Противник понес огромные потери в живой силе и технике. Нашими бойцами взято много трофеев и пленных.

Южнее Турка (город Дрогобычской области) наши подвижные отряды разгромили укрепленный район противника. Занят один населенный пункт и 3 высоты. Советские автоматчики истребили до роты гитлеровцев и захватили 5 орудий, 21 миномет и склад боеприпасов.

Самолеты-торпедоносцы Краснознаменного Балтийского флота потопили два немецких транспорта общим водоизмещением в 15.000 тонн.

Ств. редактор Е. А. ЕРЫКАЛИНА.

Типографии требуются на постоянную работу сторож и ученик-наборщик.

Ж. Пропаля поросенок боровок 3,5 месяца, белый. Сообщить по адресу — Арзамас, ул. Коммунистов, райземотдел.

МЦ 16270. Заказ 1428. Тираж 5500. Типография „Арзамасской правды“. Адрес редакции и издательства: Арзамас, Гражданская площадь.